
Συντρόφισσες και σύντροφοι,  
 
Χαιρετίζουμε την συνδιάσκεψή σας η οποία πραγματοποιείται σε μία συγκυρία με ιδιαίτερα 
αυξημένες υποχρεώσεις για το λαϊκό και εργατικό κίνημα και για τις δυνάμεις της επαναστατικής 
αριστεράς.  
 
H συνδιάσκεψή έρχεται εν μέσω του προδιαγραφόμενου 4ου μνημονίου που πρότεινε και θα 
προσπαθήσει να εφαρμόσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, σημαντικών διεθνών εξελίξεων και όξυνσης των 
ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών αλλά και σημαντικών κινητοποιήσεων από ένα ευρύ κοινωνικό 
φάσμα. εργατική τάξη και μισθωτή εργασία, νέα στρώματα εργαζομένων με «μπλοκάκια», 
μικρομεσαία στρώματα, αγρότες δείχνουν τον δρόμο της αντίστασης περιμένοντας από τις δυνάμεις 
της επαναστατικής αριστεράς να συμβάλλουν δείχνοντάς τους τον δρόμο της νίκης. 
 
Στις ΗΠΑ και στην ΕΕ σήμερα απέναντι στις νεοφιλελεύθερες ηγεσίες αναδεικνύονται ακροδεξιοί 
φασίστες ως εναλλακτική που προσπαθούν να μεθοδεύσουν μια νέα καπιταλιστική διαχείριση με 
πολύ καταστρεπτικά αποτελέσματα για τα λαϊκά στρώματα. Στην δεδομένη συγκυρία και λόγω 
έλλειψης απάντησης από τα αριστερά ενισχύονται τα ρεύματα αμφισβήτησης της διαχείρισης της 
κρίσης τύπου «Trump» ως αντίβαρο στην κρίση πολιτικής εκπροσώπησης. Τέτοιου τύπου σενάρια 
αναπτύσσει η ακροδεξιά σε μια σειρά χώρες της ΕΕ (Αυστρία, Γαλλία, χώρες της Βαλτικής, χώρες της 
πρώην ΕΣΣΔ κα) πιέζοντας προς τα δεξιά όλο το πολιτικό φάσμα και τις παραδοσιακά 
νεοφιλελεύθερες δυνάμεις που διαχειρίστηκαν την κρίση ως σήμερα. Αυτές οι εξελίξεις 
καταδεικνύουν το γεγονός πως το κεφάλαιο εξακολουθεί να κατέχει την πρωτοβουλία των κινήσεων 
και ως εκ τούτου βρίσκεται σε θέση να επικαθορίζει τον τρόπο με τον οποίο θα κατευθύνεται η λαϊκή 
δυσαρέσκεια. Παράλληλα το βάθεμα της κρίσης οδηγεί σε όλο και μεγαλύτερη επιθετικότητα τις 
αστικές τάξεις των ηγεμονικών και περιφερειακών ιμπεριαλιστικών δυνάμεων. Μόνο η ανεξάρτητη 
έκφραση των συμφερόντων της εργατικής τάξης είναι ο καθοριστικός παράγοντας που πρέπει να 
ενισχυθεί  για να καθορίσει την τροπή των εξελίξεων, ενισχύοντας το αντιπολεμικό, 
αντιιμπεριαλιστικό και αντιρατσιστικό κίνημα. 
 
Στον ελληνικό κοινωνικό σχηματισμό η καπιταλιστική απάντηση στην κρίση επιταχύνει τη διάρρηξη 
κοινωνικών συμμαχιών και τη συγκέντρωση του κεφαλαίου, διαλύοντας τα μικρομεσαία στρώματα, 
ενώ ασφαλιστικό και φορολογικό πολλαπλασιάζουν τις επιπτώσεις. Την ώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ 
παρουσιάζει τις συντάξεις πείνας ως τέλος της λιτότητας και τους προληπτικούς φόρους ως κοινωνικό 
αντίβαρο πρέπει το εργατικό και λαϊκό κίνημα να δώσει μια απάντηση.  
 
Η κυβέρνηση μετά την διάλυση της αγροτιάς, ετοιμάζει νέες περικοπές σε μισθούς και συντάξεις και 
ξεπουλάει τη δημόσια περιουσία. Η διατήρηση και επέκταση των φονικών φασιστικών κέντρων 
κράτησης μεταναστών έχει μετατραπεί σε ένα παιχνίδι ανταλλαγής μεταξύ ΕΕ Τουρκίας το οποίο 
παίζεται στις πλάτες της αξιοπρέπειας και της ζωής χιλιάδων ανθρώπων. Το δικαστικό παρακράτος 
χαϊδεύει τους φασίστες της Χ.Α. ενώ ο φασισμός - σε πλήρη συνέργεια με το πολιτικό προσωπικό των 
προηγούμενων κυβερνήσεων και τα στηρίγματά του (κρατικοί και παρακρατικοί μηχανισμοί, 
παπαγαλάκια των ΜΜΕ) - καραδοκεί για να εκμεταλλευτεί τις ακροβασίες της κυβέρνησης και να 
παρουσιαστεί ως η μόνη λύση για τον λαό. Το αντιφασιστικό κίνημα και η δράση του όλο το 
προηγούμενο χρονικό διάστημα αποτέλεσε τον μόνο παράγοντα αποτροπής τέτοιων σχεδιασμών και 
σε αυτό το δρόμο πρέπει να συνεχίσει και το επόμενο χρονικό διάστημα αλλά σε ακόμα πιο ενωτική 
κατεύθυνση. 
 
Συνεπώς για τα λαϊκά στρώματα η εξέλιξη των κινητοποιήσεων και η οργάνωση του αγώνα των 
εργαζομένων σε μορφές και περιεχόμενο είναι πολλαπλά σημαντική. Παρά την πολιτική κρίση, όπως 
και σε όλη την περίοδο των μνημονίων, η μετατόπιση δεν είναι αυτόματη. Η δυναμική των αγώνων θα 
κριθεί στο έδαφος της ηγεμονίας στο κίνημα. Εάν μονιμοποιηθεί η προσωρινή επιτυχία ΣΥΡΙΖΑ – 
κεφαλαίου απέναντι στο κίνημα, δηλαδή ο καπιταλιστικός μονόδρομος διαχείρισης της φτώχειας, χέρι 



-χέρι με τον κατακερματισμό και τον αυτοματισμό, θα οδηγήσει τα λαϊκά στρώματα σε μεγαλύτερη 
υποχώρηση.  
 
Για να νικήσουν οι εργαζόμενοι πρέπει να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Μακριά από τις 
επιδιώξεις της γραφειοκρατίας, του σάπιου πολιτικού προσωπικού και τους «λύκους με προβιά» 
ναζιστές. Επιβάλλεται η ενότητα στον αγώνα της εργατικής τάξης με λαϊκά στρώματα σε ένα ενιαίο 
μέτωπο με εργατική ηγεμονία. Χρειάζονται βήματα διεύρυνσης της πολιτικής εμβέλειας της πρότασης 
της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Περισσότερο από ποτέ, οι μισθωτοί, τμήματα 
της αυτοαπασχολούμενης αγροτιάς, η άνεργη νεολαία, οι μισθωτοί με μπλοκάκι μπροστά στα 
διαχειριστικά αδιέξοδα και την υποταγή στις επιλογές του κεφαλαίου, να ‘ρθουν σε ρήξη με τις 
πολιτικές «φιλολαϊκής» συν-διαχείρισης της κρίσης και του καπιταλισμού.  
 
Έτσι λοιπόν σε αυτή την φάση απαιτείται η οικοδόμηση μιας πρωτοβουλίας στο κίνημα αλλά και με 
πολιτικές απολήξεις με «συγγενείς» πολιτικές δυνάμεις. Σε αυτό έρχεται να απαντήσει και η πρόταση 
πολιτικής συνεργασίας της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και κυρίως στη δυνατότητα να αποτελέσει στο κίνημα τη 
δύναμη εκείνη που θα συμβάλει σε ένα μέτωπο ρήξης με τις επιλογές κεφαλαίου-ΕΕ. Σε αυτή την 
κατεύθυνση το πρόγραμμα στοχεύει στον πυρήνα της αστικής στρατηγικής και συνδέει τον αμυντικό 
αγώνα απέναντι στα μνημόνια, με την αντεπίθεση για την επανάκτηση κοινωνικών δικαιωμάτων και 
πρόσβαση σε εργασία με δικαιώματα, την προϋπόθεση της εξόδου από ΕΕ και ευρώ, τη διαγραφή του 
χρέους και την προστασία του εισοδήματος, τον κοινωνικό έλεγχο στην παραγωγή. 
 
Προϋπόθεση για την επίτευξη αυτών των  στόχων είναι η οργάνωση του λαού και των οργάνων του, 
που θα συγκροτήσει ένα μέτωπο-τομή στο εργατικό και λαϊκό κίνημα απέναντι στο κεφάλαιο και τις 
κυρίαρχες επιλογές. Η κινηματική πρόταση αυτή προς την μαχόμενη αριστερά σωστά απευθύνεται 
στις δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής αριστεράς, του ΚΚΕ και της ΛΑΕ, επισημαίνοντας παράλληλα την 
ανάγκη ρήξης με τις αυταπάτες του κυβερνητικού συνδικαλισμού και της γραφειοκρατίας, του 
κοινοβουλευτισμού, της κοινωνικής ειρήνης-συμμαχίας με προοδευτικό τμήμα της αστικής τάξης και 
του εύκολου δρόμου. Είναι κρίσιμο στοίχημα για το κίνημα και την Αριστερά η ΑΝΤΑΡΣΥΑ να βαδίσει 
στην κατεύθυνση αυτή, χωρίς παλινωδίες, ανταγωνισμούς και εξαιρέσεις. 
 
Αυτή την ώρα, λοιπόν, είναι αναγκαίο περισσότερο από ποτέ οι δυνάμεις και οι οργανώσεις της 
επαναστατικής αριστεράς και κυρίαρχα η ΑΝΤΑΡΣΥΑ μαζί με τον λαό και την νεολαία να δώσουν το 
σύνολο των δυνάμεων τους. Μπροστά τους έχουν έναν πολύ σημαντικό και δύσκολο δρόμο, σε μία 
στιγμή ιστορικής ευθύνης που δεν χωράει αναμονή και αναθέσεις. Το πλατύ εργατικό και 
νεολαιίστικο κίνημα, οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων σε εκατοντάδες χώρους εργασίας, ο 
αντιφασιστικός και αντιρατσιστικός αγώνας, αποτελούν τα μόνο όπλα του λαού για να χαράξει έναν 
άλλο δρόμο πέρα από χρέος, ευρώ και μνημόνια.  
 
Σε αυτή την κατεύθυνση οι δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής αριστεράς έχουνπλήρη επίγνωση του 
γεγονότος πως όλοι έχουμε την υποχρέωση να βάλουμε το λιθαράκι μας με όλες μας τις δυνάμεις, 
χωρίς υποχωρήσεις «ρεαλισμού» στην πολιτική κατεύθυνση αλλά και χωρίς εμμονές στη μετωπική 
πολιτική.  
 
Ευχόμαστε καλή επιτυχία στην συνδιάσκεψή σας με την ελπίδα και την πεποίθηση πως και αυτή θα 
συνεχίσει την χρήσιμη και ουσιαστική συμβολή σας στην οικοδόμηση του συλλογικού μας δρόμου.  
 
Με συντροφικούς χαιρετισμούς,  
 
Αριστερή Συσπείρωση  
24/02/2017 


